

# 國防部：東風-26列裝火箭軍

## 核常兼備可精確打擊艦船 標誌作戰能力全面形成

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)國防部新聞發言人吳謙昨日在國防部例會上證實,東風-26中遠程彈道導彈已經正式列裝中國人民解放軍火箭軍部隊。他介紹,該導彈具有完全自主知識產權、核常兼備、打擊目標陸海兼備、融合多項新技術四個特點。被譽為「航母殺手」的東風-26中遠程彈道導彈入列後為火箭軍再添「殺手鐮」武器。火箭軍有關人士表示,該導彈日前授裝標誌著該新型號導彈武器正式成建制裝備部隊,火箭軍新質作戰能力實現新突破,戰略能力有了新提升。

吳謙介紹,東風-26中遠程彈道導彈經過試裝試用和作戰檢驗,具備了整建制裝備部隊的條件,授裝後已正式進入火箭軍戰鬥序列。他說,東風-26中遠程彈道導彈是中國新一代中遠程彈道導彈,具備以下四個特點:一是具備完全自主知識產權,是中國自行研製的武器。二是戰鬥部核常兼備,既可遂行快速核反擊任務,也可遂行常規中遠程精確打擊任務。三是打擊目標陸海兼備,具備對陸上重要目標和海上大中型艦船精確打擊能力。四是融合了多項新技術,通用化、集成化、信息化水平高。

### 為反航母梯隊添新成員

吳謙強調,中國自衛防禦的核戰略和首先使用核武器的核政策沒有任何改變。香港文匯報記者從火箭軍了解到,東風-26中遠程彈道導彈是火箭軍實施快速核反擊、常規中遠程精確打擊的骨幹裝備,是解放軍戰略威懾和打擊力量體系中的新型利器。它的正式列裝標誌著該新型導彈由試裝試用轉入全面形成作戰能力新階段。據



國防部新聞發言人吳謙昨日在國防部例會上證實,東風-26中遠程彈道導彈已經正式列裝中國人民解放軍火箭軍部隊。圖為2015年中國抗戰勝利70周年大閱兵時展示的東風-26中遠程彈道導彈。資料圖片

### 東風-26

- 二炮的第四代中遠程彈道導彈,裸彈發射。
- 射程約4,000公里,可執行核威懾任務。
- 常規彈頭重達1噸。

來源:香港文匯報資料室

悉,為了熟練駕馭手中長劍,在該新型導彈裝備研製生產時,火箭軍機關分批組織部隊官兵到裝備生產廠家跟崗見學,「提前孵化」馴化人才,研發模擬訓練器材,培養出了一批對新武器裝備駕輕就熟的技術尖子和操作骨幹。在試裝試用階段,火箭軍官兵們多次參與實彈發射和重大演訓任務,有效檢驗了實戰條件下的裝備性能,縮短了新裝備戰鬥力生成周期。

東風-26型中遠程彈道導彈首次亮相於2015年的紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年閱兵式,此後又在

2017年的朱日和沙場閱兵中出現在公眾面前。日前,在中央電視台等官方媒體所報道的授裝接裝儀式上,該武器才被密集報道。

有專家對媒體表示,該型導彈作為反水面艦艇的中遠程彈道導彈和東風-21D中程反航母彈道導彈形成射程上的銜接,讓中國的反航母梯隊又多了一個新成員。同時,這也說明中國現在打造的反航母戰鬥部實際上可以作為通用戰鬥部,可以結合中國更多的彈道導彈形成反航母武器裝備。這恰恰體現出中國反航母彈道導彈,已實現通用化、標準

化、系列化。

### 飛行速度快機動能力強

軍事專家宋忠平對表示,針對當前台海形勢,國防部對外發佈東風-26中遠程彈道導彈列裝消息,對台灣及其背後的美國航母也有一定警告意味。

還有專家認為,相對於東風-21D,東風-26的出現將中國的反航母防禦圈再向外拓展數千公里,而且該導彈飛行速度更快,機動能力更強、突防手段更多。

此前有媒體刊發消息稱,與此前批量裝

備部隊的東風-21中程彈道導彈相比,東風-26的體積明顯變大,搭載於中國最新研製的12×12運輸/起發/發射三用車上。通過換算推測可知,其長約14米、直徑約1.4米、發射重量約20噸。作為替代即將退役的東風-4而研製的新一代中遠程彈道導彈,其據稱具備攜帶常規彈頭打擊4,500公里以外目標的能力。東風-26入役後,可與東風-21D反艦彈道導彈形成梯次火力,在更遠的距離上打擊海上大型目標,很大程度上提升了中國的反介入/區域拒止能力。

# 中方:已為應對美貿保行動作好準備

# 61國逾千企11月聚滬 參展進口博覽會



香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)中美貿易摩擦或蔓延到投資領域。美國媒體稱,美國政府正在評估針對中國投資啟動《國際緊急狀態經濟權力法案》的可能性,以遏制中國收購敏感技術。對此,中國商務部新聞發言人高峰昨日在京回應稱,中方注意到美方有關言論,已按照底線思維方式,作好了應對任何可能的準備。

多家美媒近日報道稱,美國政府正在評估針對中國投資啟動《國際緊急狀態經濟

權力法案》的可能性,通過對中國投資實施新的限制,遏制中國收購敏感技術。

《國際緊急狀態經濟權力法案》是1977年通過的美國國內法。美國總統特朗普可以通過宣佈「全國緊急狀態」以應對「不尋常的國際威脅」,該法案允許美國政府阻止國際交易或扣押外國資產。

彭博社對此分析稱,新的限制中國在美投資的措施可能會損害美國企業的融資能力。

中國商務部新聞發言人高峰也在昨日舉行的例行記者會上指出,多年來,中國企業對美投資為增加美國的國內就業,促進美國經濟發展,作出了重要的貢獻。

### 敦促美方順應經濟發展潮流

高峰表示,由於投資環境的不確定性,已經有一些企業放慢了在美國投資

的步伐,甚至取消了在美國投資的計劃,放棄美國市場。希望美方多做符合經濟發展規律、順應世界經濟發展潮流的事情,從而真正有利於自身和全球經濟長期穩定的發展。

高峰同時透露,今天世貿組織爭端解決機構將召開例行性會議,中方將就美國的「301調查」發表意見。中方將強調,美方的錯誤做法如任其發展,勢必減損以規則為基礎的多邊貿易體制的權威性。中方敦促美方,採取切實的行動,摒棄單邊主義、貿易保護主義的做法,尊重世貿組織的規則,在相互尊重的基礎上,通過平等對話和磋商來解決分歧,推動雙邊經貿關係行穩致遠。

此外,在中興遭美國禁運事件後,中國另一家明星通信企業華為也恐遇風波。《華爾街日報》近日援引知情者消

息稱,美國司法部正在調查華為是否違反美國對伊朗的有關制裁,但目前的調查進展及具體指控尚未可知。

對此,華為昨日公開表示對此事沒有評論,華為遵守其開展業務的國家的所有適用法律和監管規定,包括適用的聯合國、美國和歐盟關於出口管制和制裁的法律與監管規定。

事實上,華為在美國市場一直處於被動狀態,多次收購計劃均因「國家安全」原因受阻。2018年1月,美國第一大運營商AT&T就不得不宣佈放棄與華為的合作。

據了解,與中興的處境略有不同,華為自主研發的麒麟芯片近年來大獲成功。一份今年第一季度手機報告顯示,在安卓系統手機的移動芯片排行中,高通驍龍845是冠軍,麒麟970緊隨其後。

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)中國商務部新聞發言人高峰昨日在京表示,中國國際進口博覽會各項籌備工作正扎實推進,已有61個國家正式確認參展。在企業招展方面,截至4月24日,已有1,022家企業簽約參展,展覽面積約為17.5萬平方米。其中,世界500強企業和行業龍頭企業已近百家。

高峰介紹,具體而言,1,022家參展的企業中來自美國、德國、日本、韓國、法國、英國等發達國家的佔34%;來自「一帶一路」沿線國家的佔34%;來自最不發達國家的佔10%。

高峰還透露,在採購商組織方面,組委會提出了4萬家擬重點邀請的進口企業和國內流通企業名錄,並組建了中央企業採購團。「我們還在研究境外採購商邀請及組團工作,預計到會的國內外專業採購商將達15萬人次。」

據悉,首屆中國國際進口博覽會定於今年11月5日至10日在上海舉行。

# 華傷員及遺體返國 金正恩親自送行

# 中印領導人會晤前夕 阿米爾·汗意外「搶鏡」

香港文匯報訊 25日深夜,朝鮮安排的專列從平壤出發,運送此前在重大交通事故中遇難的中國同胞遺體和傷員回國。朝中社報道說,朝鮮最高領導人金正恩親自到車站送行,再次向中方表達對遇難者及家屬的深切哀悼,並且登上列車慰問傷員。金正恩等朝鮮領導人向中國領導人發來了慰問電。中國外交部在昨日的記者會上證實這一消息。

中國外交部發言人說,朝方派出黨和政府多名高級官員乘專列隨行護送。中國駐朝鮮大使李進軍、使館和外交部工作組及醫療專家乘專列同行。昨日上午9時,專列順利抵達遼寧瀋陽。民政部副部長高曉兵代表中方迎接。中方相關部門、地方政府等各方面將繼續協助家屬做好有關善後工作。

根據電視畫面顯示,32名罹難中國遊客遺體的棺木,由北韓工作人員一一抬入專列最後一節的貨運車廂後,金正恩驅車前往平壤火車站月台,與中方工作人員交談,並站在貨運車廂門口望著罹難者的棺



朝鮮最高領導人金正恩(右)4月25日送專列駛出平壤站。新華社

木,最後目送專列離開。朝中社的報道說,金正恩對中國國家主席習近平致意:「對這無法用言語安慰與彌補的哀痛,我們向中國同志表達深誠歉意。」

4月22日晚,在朝鮮黃海北道發生一起重大交通事故,導致32名中國遊客和4名朝方工作人員遇難,2名中國遊客受重傷。近日有微博網友透露,「4·22朝鮮旅遊大巴重大交通事故」的中國遊客係參加北京星火旅遊網組織的「朝鮮紅

色之旅」。星火旅遊網顯示確有組織遊客赴朝鮮旅遊,事發地點亦在行程範圍內,記者在星火旅遊網上看到,名為「星火旅遊赴朝鮮紅色之旅:紀念抗美援朝戰爭勝利65周年」的產品,出發日期為4月18日,團費5,900元人民幣/人。該旅行團從遼寧省丹東出發,團期7天6晚,根據介紹,行程其中一天為平壤向南至開城再返回平壤,當晚宿平壤,往返均為大巴。

### 特稿

中印兩國領導人今日將在湖北武漢舉行非正式會晤。會晤前夕,印度國寶明星阿米爾·汗意外成為熱點話題人物,據報道,印度政府正考慮任命寶萊塢影星阿米爾·汗為形象大使。阿米爾·汗本人對此回應稱,自己始終樂於在印度和中國之間發揮橋樑作用,促進兩國交流。在昨日中國外交部發佈會上,發言人華春瑩也聊起了阿米爾·汗主演的《摔跤吧!爸爸》(港譯《打死不離三父女》)。

### 人文交流拉近兩國距離

「阿米爾·汗是印度著名演員,很多中國人包括我自己都看過他主演的電影《摔跤吧!爸爸》,影片中馬哈維亞·珀奈和他的女兒們為夢想而奮鬥最終夢想成真的故事非常勵志。」華春瑩說,中印關係保持良好發展勢頭,特別是人文交流方興未艾。中印之間有14對友好省。去年人員往來超過百萬,兩萬多印度學生在中國學習,每周有42個航班往來於中印兩國。練瑜伽、賞寶萊塢電影等成為中國年輕人的新時尚。這些交流無疑拉近了中印人民之

間的距離,增進了兩國人民之間的了解、友誼與互信。

據中國外交部此前介紹,兩國領導人在此次會晤中將就中印關係全局性、長期性、戰略性問題深入交換意見,並就當今世界動向性、趨勢性的問題進行深入溝通。

高峰在當天舉行的新聞發佈會上稱,中印兩國均為發展中大國,也是主要新興經濟體,都擁有龐大的國內市場,經濟互補性較強,合作潛力巨大。

近年來,中印經貿合作保持快速發展勢頭。中國為印度最大貿易夥伴,印度則為中國在南亞最大貿易夥伴。據官方數據,2017年中印雙邊貿易額達844億美元,創歷史新高,同比增長20.3%。2018年一季度,中印雙邊貿易額達221.3億美元,同比增長15.4%。投資方面,截至2017年底中方累計對印度投資超過80億美元,印度已成為中國企業海外基礎設施合作重要市場和投資對象國之一。

今年以來,中印經貿合作有升溫之勢。中國商務部3月曾率貿易促進團訪印,雙方企業簽訂了101項合作協議,合同金額近24億美元。

■中新社